

海洋发展研究院全面服务山东半岛蓝色经济区建设

青岛新闻网

本站讯 2009年4月19日，胡锦涛总书记视察山东时战略性提出“要大力发展海洋经济，科学开发海洋资源，培育海洋优势产业，打造山东半岛蓝色经济区”。中国海洋大学迅速行动起来，积极深入全面地参与其中，加强知识与区域和社会发展的对接。全校上下形成了把握山东半岛蓝色经济区建设重大机遇，推动学校各项事业再上新层次的共识。

时值学校深入开展学习实践科学发展观活动，学校主要领导陆续主持召开一系列蓝色经济区建设专题会议，就学校在山东半岛蓝色经济区建设中的地位 and 作用、服务内容等问题开展了广泛研讨，并作为重要任务列入《中国海洋大学深入学习实践科学发展观活动整改落实方案》中，确定了由海洋发展研究院作为主要责任单位，充分发挥基地人才和资源富集效应，在加强针对性课题研究的基础上，积极向省市领导和各有关政府部门献计献策，做好政府部门的参谋和助手。

目前，海洋发展研究院正认真贯彻落实《中国海洋大学深入学习实践科学发展观活动整改落实方案》，多渠道参与并向省市政府提供成熟的政策建议。一方面，由韩立民、刘洪滨两位海洋经济领域专家分别领衔，组织专门队伍，对当前国际国内海洋经济发展的新特点新趋势及山东海洋经济发展对策等问题开展专题研究；另一方面，各海洋人文研究领域学科带头人、学术骨干积极行动起来，利用专业优势和学术特长为山东半岛蓝色经济区建设服务。

本站通讯员：解玮玮

背景资料：

海洋发展研究院服务山东半岛蓝色经济区建设工作进展情况：

一、参与制定地市、县级蓝色经济区建设规划或专项规划

科学发展，规划先行。山东半岛蓝色经济区建设启动之际，省及各市、县纷纷制定各层次蓝色经济区建设总体规划和专项规划。威海市是山东经济和社会发展的前沿区域，为建设半岛蓝色经济区，该市积极行动，充分利用先期即已建立的良好合作关系，抢先一步邀请学校海洋发展研究院参与制定该市蓝色经济区建设规划，从而成为较早进行科学定位并拿出整体规划的市级行政区域。海洋发展研究院的韩立民教授、刘洪滨教授、戴桂林教授等作为专家全程参与了威海市蓝色经济区建设规划的制定工作。之后，随着青岛市、日照市、烟台市、潍坊市蓝色经济区建设规划或专项规划制定工作的逐步启动，海洋发展研究院的一批专家陆续参与其中。

二、接受新闻单位专访，解读热点问题

山东半岛蓝色经济区建设不仅对于山东、且对我国国家而言，都是一件新生事物。如何把握蓝色经济区的内涵和特点，采取哪些有效措施，蓝色经济区建设对社会发展有何影响，也是全社会所密切相关的问题。中央电视台、齐鲁电视台、青岛电视台、潍坊电视台、莱州电视台、山东人民广播电台、新华社、大众日报、威海日报、烟台日报等媒体及相关网络相继造访海洋发展研究院，对蓝色经济区建设的社会热点问题采访了相关专家，韩立民、刘曙光、刘洪滨等教授从经济、产业、环保、可持续发展等角度进行了深刻的分析和阐述，从而对海洋经济的发展历程、蓝色经济区的内涵、内容及发展对策等关键问题给出了非常有价值的理论解答。

三、参加政府部门举办的蓝色经济论坛和专题研讨会

随着山东半岛区域内蓝色经济建设一系列举措的相继实施，由省委省政府和市级政府举办的各种论坛和专题研讨会也陆续展开，深入广泛探讨解决蓝色经济发展理论问题，并向全社会宣扬蓝色经济理念。海洋发展研究院的几位知名专家，如韩立民、刘曙光、刘洪滨、王海增、戴桂林等或作为特邀嘉宾或作为主题发言人参加了山东省“蓝色经济国际高峰论坛”、“潍坊论坛”、“威海论坛”等活动，以及青岛市政府、烟台市政府、威海市政府、日照市政府等组织的一系列专题研讨活动。

四、作为市府参谋受邀担任省市级蓝色经济区建设专家咨询委员会成员

姜旭朝、韩立民、徐祥民、高会旺、朱意秋5位海洋发展研究院教授被聘为山东省蓝色经济区建设专家咨询委员会委员；韩立民教授被聘为青岛市、潍坊市蓝色经济区建设专家咨询委员会委员；刘洪滨教授被聘为日照市蓝色经济区建设专家咨询委员会委员。

新闻网&海奥网简介 | 法律顾问 | 会员注册 | 营销服务 | 新闻登载许可
青岛:0532-82870000 全国:4006-187-187 [邮箱](#) [在线留言](#) 传真:0532-80921377
增值电信许可证:鲁B2-20040044 短信许可:移动、联通、电信 10628532 [短信](#):138-0532-6910

